

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDÉS

Año XXVII
 CAPITAL 1 pta.
 Mes. 10
 PROVINCIAS 4 pta.
 Trimestro 7 50
 Semestre 14
 AÑO 28
 EXTRANJERO 14 pta.
 Semestre 28
 AÑO 56

Puntos de suscripción
 Dirección, Redacción y Administración
 MAYOR PRAL, 70
 Teléfono núm. 8

Sor. DE Ibañez, dentista
 Mayor, 36, principal. — PALENCIA
 En este acreditado Gabinete, se sigue trabajando con la precisión conocida de su distinguida clientela, practicándose extracciones indoloras, y fabricándose los más modernos aparatos protésicos, como puentes, coronas, etc., en oro y caucho.

Venta de patatas
 Superiores amarillas para sembrar; barrio de Allende el Río, casa núm. 13.

Electricista matriculado
 Instalaciones eléctricas y de timbres, a precios sin competencia.
 Panaderas, 18, pral., de 6 a 8 tarde.

Academia Mercantil
 Director: Joaquín Montañés
 Caligrafía, Mecanografía e idiomas.
 Valentín Calderón, 7, Palencia

ESTOMACAL

Cura el Elixir Salz de Carlos
 se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, en su época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremitibles entre pediatras. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 20, MADRID
 Se remite folletos a quien lo pide.

CRÓNICA DE ITALIA

Los scouts y la Buena Prensa

(Del redactor especial de «Prensa Asociada»)

Turín 13 de Abril de 1916

Acostumbrado a oír decir que nuestra España va siempre de reata y a remolque de las demás naciones, no es pequeña la satisfacción cuando se ven abrazadas por las demás, las iniciativas españolas, sobre todo cuando estas son de trascendencia. Yo me he froitado de satisfacción las manos, al ver cómo nuestra hermana la avanzada y progresista Italia, ya siguiendo e imitando algunas de las nobilísimas instituciones nuestras, como son las ideadas por el infatigable obispo de Jaca, hoy dignísimo Arzobispo de Tarragona, y por el benemérito P. Dueso para promover la Buena Prensa.

Otro tanto digo de la catolización de los exploradores o Boy Scouts. Sabido es que a principios de este mes se decidió la Federación de las Asociaciones católicas de la juventud católica italiana, para emancipar sus exploradores de la tutela masónica, que poco a poco y sin saber cómo se le había ido imponiendo. Aquí, como allí, como en Francia y en otros pueblos libres, la institución del general Baden Powell había degenerado convirtiéndose en institución «neutra» y como en ésta no podía quedar en institución católica. Con uno o con otro pretexto, los jóvenes estaban sustraídos a toda práctica religiosa, y en sus expediciones había una mezcla y una promiscuidad de sexos y personas que la convenían en una oficina de inmoralidad. Los católicos se habían quejado de esto, mas en vano. En varias ciudades,

sacerdotes celosos se prestaban a decir Misa una hora antes de la partida de los excursionistas, en capillas contiguas al domicilio de la sociedad; pero los jóvenes, sea por respeto humano, sea por otros motivos, no iban o los que iban eran unos héroes, y por lo mismo, pocos.

En Roma, un Monseñor decía la Misa en una capilla distante medio minuto del domicilio de los boys, y de 300 boys ¿sabéis cuántos iban a ella... Uno... En Turín, Milan, Palermo, sucedía tres cuartos o mejor nueve y tres cuartos décimas de lo mismo. Había que acabar con esto; y se ha hecho, como lo hicimos a su tiempo en España.

Podemos hacer por nosotros mismos—dicen los directores. Y la juventud católica se separó de la Federación general. Y aseguro que ahora prosperarán de veras los Boy Scouts en Italia. Igual sucedió con las sociedades gimnásticas. Y medraron que era un contento. La guerra las ha diezmando, pero su emancipación fué su vida.

En cuanto a la Buena Prensa, contaré que, gracias al salesiano P. Pedro Ricaldone, que vivió por veinte años en España, el Emmo. Card. Maffi, presidente y director general de la obra nacional de la Buena Prensa, conoce ya nuestra institución de Legionarios, y se ha entusiasmado tanto de ella, que la ha llamado «genial hallazgo», y se ha propuesto trasplantarla al campo italiano. ¡Cuánto me alegro; pero temo no nos vayan a ganar!

Como se ve, pues, hay para alegrarse; para enorgullecerse uno de su patria. No vamos tan atrás como a veces pensamos. Claro es que debemos trabajar para no quedarnos atrás y para ocupar nuestro sitio de vanguardia del catolicismo.

Terminaré copiando los «diez Mandamientos» de la Buena Prensa, muy en boga hoy en Italia. Están en verso. Traduzco literalmente:

- 1.º Entre las buenas obras pondrás la Buena Prensa primeramente
- 2.º Por libros tuyos elegirás los católicos solamente.
- 3.º Los malos periódicos detestarás y los malos libros igualmente.
- 4.º El diario malo combafrás y el neutro porfiadamente.
- 5.º En las estaciones y kioscos tomarás el buen diario únicamente.
- 6.º En el tren lo leerás delante de todos francamente.
- 7.º A otros lectores pasarás tu diario cortésmente.
- 8.º Buenos periódicos y libros sembrarás en medio del pueblo abundantemente.
- 9.º Ni esfuerzos, ni dinero ahorrarás por esta obra eminente.
10. Tu conciencia examinarás sobre este punto seriamente.

Luis Torres

La producción nacional

El ministro de Fomento, a propuesta de la Dirección general de Agricultura, interés de la comisión permanente del Consejo Superior de Fomento un informe urgente sobre medidas de carácter práctico que, a juicio de la misma, sean de realización inmediata, y que contando con los elementos de que pueda disponer el Estado, deben pedirse para fomentar la producción agrícola del país, especialmente de aquellos productos que sirven para alimento, tanto del hombre como de animales e industrias, y para tratar del objeto se reunió esta comisión.

El vocal señor Gascón sometió a la consideración de la misma un importante trabajo sobre el problema de la intensificación de la producción agraria, que comprende doce conclusiones, en las que se propone:

La colonización agrícola; política agraria y económica urgente; moderación de la emigración del dinero del campo a la ciudad; llevar a la agricultura los capitales inactivos en los Bancos; acrecentar el crédito agrícola, aplicando sinceramente la ley de Sindicatos agrícolas; reforma de los Pósitos, creando con sus capitales un Banco Nacional de crédito agrario; fomentar la enseñanza agraria, aumentando los campos de demostración en los casos en que las autoridades técnicas lo aconsejen; obras de irrigación y construcción de pozos artesanos; construcción de la red de ferrocarriles secundarios; combatir el agio que se hace en los mercados por los intermediarios, creando una Bolsa de cereales y orientar la política arancelaria en sentido protector a los productos de la Agricultura.

EN EL PALACIO EPISCOPAL

Conferencias sobre las Misiones Católicas

Por el R. P. Miguel Cascón, S. J.

Ayer se celebró la segunda y última conferencia de las organizadas por las señoritas auxiliaoras de las Misiones, y que tanto éxito alcanzaron.

El salón dispuso para estos actos se veía lleno de distinguidas damas.

La mujer, que colabora en las más grandes empresas religiosas, no puede sustraerse a trabajar en la obra verdaderamente gigantesca de difundir la fe entre los infieles y a ella presta su generoso concurso, su actividad, sus cariños y afectos.

Ayer contemplábamos a nuestras elegantes damas con el semblante risueño y satisfechas del deber cumplido, deseosas de continuar laborando en la obra de las Misiones.

Presidió la velada el Ilmo. Sr. Obispo teniendo a su derecha e izquierda al gobernador civil señor Prida, presidente de la Diputación, señor Santander, y alcalde señor Gallego.

También vimos en la sala varios oficiales de Talavera y nutridas comisiones del clero.

Respecto a la parte musical, baste decir que ha estado a cargo de la profesora señorita Matilde Vicente y de su discípula la niña Anita Gallego.

La interpretación de las obras ha sido esmerada, como corresponde a los méritos de las ejecutantes.

Por eso mereció su labor unánimes aplausos y entusiastas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Pasemos ahora a reseñar, aún cuando sea a la ligera, la interesante conferencia pronunciada por el R. P. Miguel Cascón.

El tema era el siguiente:

China.—Su evolución actual.—La Propagación de la Fe.—Los cristianos de Kiang-Nan.—Por el río azul.—Problemas transcendentales para el catolicismo.

Comienza el ilustre orador manifestando que entre los diferentes países de misión, China ocupa indiscutiblemente el primer lugar.

Si atendemos a su extensión—añade—abarca 12 millones de kilómetros cuadrados, territorio como se ve, más extenso que el de Europa entera, cuya superficie no llega a 10 millones de kilómetros cuadrados.

Es también la primera en importancia por el número de habitantes.

Comprendiendo China, propiamente dicha, o sea las 19 provincias y las posesiones exteriores, Mongolia, Manchuria, Tuskestan y Tibet, puede señalarse como cifra la más exacta de su población 400 millones, promedio estadístico entre los 364 que algunos le dan y los 500 millones que calculan otros.

Expuestos los anteriores datos se ocupa de las razas que pueblan el territorio de la república celeste de los chinos, propiamente tales denominados hasta época reciente por los manchus.

Aparece en la primera proyección la gran muralla china, tal vez la obra más gigantesca que han ejecutado fuerzas humanas, que se extiende a lo largo de las provincias septentrionales y tiene más de 2.000 kilómetros de un extremo a otro.

Hoy día no tiene importancia alguna militar y casi sirve únicamente para designar límites geográficos.

Tratando de la actual evolución del pueblo chino, dice que su situación presente recuerda y es en cierto modo semejante a la del Japón hace cuarenta años, por su transformación notable en la política y tendencias populares, sobre todo desde la revolución de 1911, en la que se inició el gran levantamiento de chinos contra tartaros, al grito de «China, para los chinos», y cundiendo triunfante la revolución por las riberas del río azul, derribó casi del todo el Imperio.

En breves frases presentó el Padre Cascón la figura del presidente Juan-Chen y sus cualidades, sus ideas religiosas y sus relaciones con la Santa Sede, los conatos que ha habido de coronarle emperador y cómo ha venido a enlazar su espíritu con la de los «hijos del cielo», dando en matrimonio su quinta hija al antiguo emperador.

Habla del ejército, manifestando que actualmente cuenta con uniformes y armamentos modernos.

La organización militar de China se lleva a cabo con extraordinaria actividad, creyéndose que dentro de treinta años, aquella nación será una de las

primeras potencias por lo que afecta al ejército.

En otra proyección aparece el pueblo chino, transfigurado ante el auditorio en un pueblo ideal.

Afirma el conferenciante que, por desgracia, es uno de los pueblos a quienes la historia ha tratado con más injusticia.

Hoy en cambio apenas hay escritor de misiones que no reconozca cualidades intelectuales y morales en el pueblo chino y al lado de algunos defectos, su espíritu inteligente, su laboriosidad, amor al orden y la justicia.

Sobre todo, tratándose del labrador chino, convienen misioneros y escritores en juzgarle trabajador, sobrio y de sanas costumbres.

Cuanto a los neófitos ponderó su piedad profunda y sencilla y su amor al misionero y cuanto a los gentiles lo dispuestos que están para recibir el catolicismo y la facilidad relativa de su conversión, por lo que China es la más fructuosa de todas las misiones entre infieles y en China descansa la esperanza del mundo oriental.

Ante los ojos del auditorio fueron desfilando en amenas e interesantes proyecciones catequistas y clero indígena, los religiosos trapenses, que tan simpáticos se han hecho a los chinos en su abadía de San Kia-ping en la que, además de los europeos, hay unos 65 trapenses chinos, de ellos 16 sacerdotes.

Actualmente trabajan en la evangelización de China unos 1.500 sacerdotes europeos y 800 indígenas y los convertidos pasan de millón y medio.

(Calurosos aplausos acogen la primera parte de la conferencia del padre Cascón.)

Después de un intermedio musical, que fué ovacionado, continuó su discurso el P. Cascón, dirigiendo en primer término un cariñoso recuerdo a un ilustre palentino, al virtuoso franciscano hijo de Becerril de Campos Fray Celestino Ibañez, Obispo de Bagi, manifestando que la misión que tiene a su cargo este apostol, se halla muy falta de recursos a consecuencia de la guerra.

Acto seguido presentó el conferenciante la misión del Kiang Nau, una de las mejor organizadas de China y en la que es consolador el número de conversiones.

Extenso este vicariato como media España, es el más poblado que se conoce, llegando a la densidad de la población en la desembocadura del río azul, a 700 habitantes por kilómetro cuadrado. El centro de esta floreciente Misión es Zikavey, a poca distancia de Shanghai, conocido por sus instituciones científicas en Occidente y por sus talleres de Arte y Oficios en Oriente.

Como este campo de evangelización es inmenso, han acudido en auxilio de sus hermanos de otras naciones los misioneros Jesuitas españoles.

La labor de las religiosas y misioneros en salvar la vida a millares de infelices criaturas condenadas a muerte por los mismos que les dieron el ser, conmovió profundamente al auditorio, al que luego sirvió de admiración la vida ejemplar de los pescadores cristianos que miran en las riberas del río azul en número de más de 5.000.

Trata después de los problemas transcendentales para el catolicismo en China, que son los de la prensa y enseñanza.

Uno y otro son los puntos débiles de la misión en China, lo cual es tanto más de sentir, cuanto que los numerosos protestantes tienen su fuerte en la enseñanza y en la prensa.

Seguidamente se ocupa de la dificultad de la lengua y en curiosas proyecciones vimos a los misioneros pasando fatigas en el conocimiento de aquel lenguaje tan diferente del europeo.

Trata de la labor eminentemente patriótica que realizan los misioneros españoles en China.

Para corroborar su aserto alude a una carta de un personaje español que vive en Shang-hai.

«Yo creo—decía el mencionado personaje dirigiéndose a un jesuita—que vosotros mismos no os podéis dar cuenta exacta de la importancia tan extraordinaria que tiene la fundación de una misión de jesuitas españoles en China.

La tiene no sólo desde el punto de vista religioso, pues los misioneros protestantes lo están invadiendo todo, sino también desde el punto de vista político.

Ningún periódico de gran circulación de España se ha ocupado del acuerdo que ha tomado la provincia de Castilla de los jesuitas, uno de los de mayor trascendencia para nuestra patria que se han adoptado en estos últimos años, según creo. No tienen espacio para ello, todo lo requiere el asunto importantísimo de si don Pancracio trae el acta infectada de cólera morbo o peste bubónica.

¡Qué triste es esto! Otros países lo entienden de otro modo y les va algo mejor que a nosotros. Ahí están los artículos que publicó el año pasado el periódico alemán «Der Ostasiatische Lloyd» (semanal defensor de los intereses alemanes en el Extremo Oriente), exponiendo lo que hacen por su país los misioneros alemanes en China.

Pero no hay que desanimarse; hay que trabajar con fe y desarrollar un plan grande. Debeis fundar una gran catedral, una universidad, talleres, escuelas...

Convencido estoy que la misión vuestra, servirá para la mayor gloria de Dios y de España.

Dios os manda y os manda a Wuhu en Auhui en el mismo momento en que iba a desaparecer lo único que hacía recordar a los chinos que había en el mundo un país llamado España: el peso español de Carlos III y Carlos IV, la moneda que antes circulaba por toda la China, pero que ahora se encontraba en la citada provincia de Auhui, donde es muy apreciada por los grandes comerciantes de arroz.

Termina el orador ensalzando la historia de España.

Dice que aún cuando hoy día es España, y no podríamos negarlo, nación en decadencia, no hay que olvidar que hemos sido muy grandes en la Historia.

España significó tanto en el mundo de la inteligencia y en el del heroísmo que los hombres verdaderamente cultos, los sabios y las almas de acero templado, los hombres abnegados, vuelven la vista a nuestro pasado histórico nacional porque tienen allí incomparables modelos para todas esas manifestaciones del espíritu humano.

Podrá la actividad alemana llevarnos ventaja en organización, recursos y número de hombres que a estas empresas dedican, pero todos ellos, lo mismo al dejar su hogar, que al despedirse de sus ancianos padres desde la pasarela de los trasatlánticos, que al internarse después en los bosques de sus futuras nacientes cristiandades tienen que volver los ojos a España y ver en un rincón de ella el Castillo de Javier.

El Castillo de Javier, solar de caballeros y cuna de guerreros y sobre el fondo de aquellos muros y almenas y las ruinas próximas del Monasterio de Leire, sepulcro de los Reyes de Navarra, destacarse la Imagen radiante de aquel hombre extraordinario, más valiente que todos los guerreros, más noble que todos los caballeros, San Francisco Javier.

Y elevando, con sus plegarias, los ojos hacia esa Imagen, alemanes, ingleses, belgas y franceses, tienen todos que proclamarle apóstol de las Indias y del Japón y rey insuperable de todos los misioneros.

Al concluir el conferenciante se le tributa cariñosísima ovación.

Por último el P. Hita da cuenta del resultado de la colecta verificada la tarde anterior, que asciende a 150 pesetas y agradece a los donantes su óbolo en nombre de los misioneros.

En resumen, los actos reseñados resultaron hermosos por todos conceptos.

EL DIA DE PALENCIA agradece a las señoritas auxiliaoras de las misiones las deferencias de que ha sido objeto el cronista y envía su más afectuosa enhorabuena a la floreciente Asociación que ha organizado las Conferencias.

Al mismo tiempo felicita al P. Cascón por su notable labor.

Exposición de labores

En la residencia de las Religiosas Esclavas se ha abierto hoy al público la exposición de labores preparadas por las asociadas durante el curso de 1915 a 1916.

Los ornamentos sagrados y prendas de vestir confeccionadas serán enviados a las Misiones.

Cuando los infieles vean tanta preciosidad, sin duda alguna tendrán un recuerdo cariñoso para las señoritas palentinas.

Indudablemente la obra de las Misiones es sublime por todos conceptos.

Nuestro pláceme a las asociadas que han sacrificado bastantes horas para dedicarnos a la confección de las labores expuestas, en las que hay que admirar un exquisito gusto y arte irreprochable. Hacemos extensiva la enhorabuena al director de la Asociación R. P. Hita, y a las religiosas Esclavas.

MADRID

CUARTILLA SUELTA

Las noticias que hemos recibido de Oviedo nos llenan de entusiasmo. Lo de menos, con ser mucho, con ser tanto, es que una tan extraordinaria muchedumbre de personas de todas las categorías sociales y de distintos matices políticos se hallan congregado en torno de Mella, para rendir un homenaje a este glorioso tribuno.

Modestísimamente yo he venido laborando por esa unión, que es ya un hecho en Asturias, y a aconsejarla yo decía siempre que era necesario buscarla en la libertad, en el respeto a las banderas y a los programas de las entidades que integran la unión, procurando esta en lo que nos une, y sin hablar a desdoblamiento de lo que nos separa.

MIGUEL PEÑAFLO

La procesión de ayer

Ampliando la reseña publicada en nuestro último número sobre la procesión solemnísimamente organizada para trasladar la Imagen de Ntra. Sra. del Rosario desde la Ermita de los Caracoles a Santa Marina, diremos que el acto revistió verdadero esplendor, habiendo asistido el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde, comandante de la guardia civil y varios concejales.

Ya en el templo parroquial de Santa Marina se cantó la Salve popular y acto seguido el Ilmo Sr. Obispo pronunció sentidas frases agradeciendo al pueblo palentino, en nombre de la Santísima Virgen, el cariñoso homenaje dedicado a la Reina de los Angeles.

Exhortó a los fieles a continuar manteniendo en los corazones el sentimiento religioso y en las almas el tesoro de la fe católica.

Seguidamente dió la bendición. El acto de ayer quedará grabado en nuestra memoria, pues ha constituido una prueba de religiosidad que honra a esta católica población.

El Día de la Prensa Católica

Últimos acuerdos de la Junta Central

Los acuerdos tomados por la Junta Central de la «Asociación Nacional de la Buena Prensa» en la última sesión celebrada, tienen excepcional importancia y por eso los reproducimos a continuación:

- 1.º Recomendar a todas las personas y entidades que se han interesado por la celebración del «Día de la Prensa Católica», y muy especialmente a las Juntas Diocesanas, que se propongan como labor preferente del mes de Abril, el establecimiento de la Junta, Comité o delegado en los pueblos en que aun no existan, para que sea un hecho la aspiración, expresada en el proyecto, de que el «Día de la Prensa» se celebre este año en todas partes.
2.º Para facilitar esta labor a los miles de cooperadores con que ya se cuenta, editar y poner a la venta, a precio de coste, un pequeño folleto con todo lo referente a la «Fiesta» proyectada; haciendo público que la «Asociación» agradecerá los donativos que se le hagan para enviar gratuitamente ejemplares del mismo folleto a todos los pueblos de España.
3.º Recomendar también (y hacerlo

en Sevilla después de Semana Santa) que en las poblaciones más importantes se celebre un acto solemne, o reunión más extraordinaria, al que se citen las representaciones de todas las fuerzas vivas católicas de la localidad, con el fin de interesarlas en los trabajos preparatorios que han de hacerse para conseguir que en la «Fiesta de la Prensa» y en el Homenaje que con tal motivo se hará a Su Santidad Benedicto XV tomen parte, sin excepción alguna, todos los católicos.

Una carta de don Antonio Maura

Como evidente prueba de que nuestras impresiones optimistas sobre el resultado de la pasada campaña electoral en la provincia, tenían sólido fundamento en la realidad, publicamos a continuación la carta que el ilustre jefe del partido ha dirigido a don García Muñoz Jalón, análoga en el fondo a las que ha dirigido a los demás candidatos mauristas.

Madrid 23 Abril 1916

Sr. D. García Muñoz Jalón, diputado provincial—Palencia.

Mi estimado amigo: Mi ausencia de estos días me ha impedido contestar antes a la carta en que tenía la atención de darme cuenta de la campaña electoral. Hubiera sido milagroso que se pudiera prevalecer contra la conjunción de intereses que teníamos en contra. Lo principal era patentizar la fuerza que nos era adicta. Eso ha quedado suficientemente evidenciado en Astudillo y en otras partes.

Si subsistió la cohesión será difícil a la oligarquía dominante hacer efectivas las amenazas que ahora prodigara al verse por primera vez contrariada. El desaliento sería el mejor aliado que podría tener al practicar las represalias. La sola irritación que ese procedimiento produce es el mayor disolvente de una dominación que, cualesquiera que sean sus éxitos circunstanciales, está constantemente socavada en el ánimo de los ciudadanos independientes.

Felicito a todos por la campaña y me reitero de V. afcno. s. s. y amigo q. l. b. l. m.

A. MAURA

La anterior carta dice más que lo que nosotros pudiéramos afirmar respecto a la actividad desplegada por el insigne hombre público en la vida política y acerca de la aprobación por él de la conducta observada en las pasadas elecciones por los elementos mauristas de la provincia.

Ellos han interpretado fielmente los deseos de su ilustre jefe y con dicha carta reciben los alientos del señor Maura, alientos para continuar laborando en la obra de resurgimiento nacional que se acerca, máxime cuando el bloque de las derechas va a tener plena confirmación.

Por otra parte, en la carta de don Antonio se vislumbra bien claramente la condenación de todas las aritmefias, contubernios y pasteles y se reconoce la lucida votación obtenida por sus candidatos, señalando muy principalmente la del distrito de Astudillo.

Bien pueden estar satisfechos los mauristas palentinos de la prueba de afecto, confianza y consideración de que les hace objeto el insigne estadista, y sigan laborando por el triunfo de los ideales que éste sustenta.

CRÓNICA RELIGIOSA

Solemne novena que la V. O. T. de Sto. Domingo dedica a la Seráfica Virgen Sta. Catalina de Sena, en la Iglesia de San Pablo de los PP. Dominicos. Comienza el día 29 de Abril.

Todos los días, a las siete y media de la mañana, misa, rosario y novena. Por la tarde, a las siete, rosario, novena y cánticos.

Los tres últimos días de la novena habrá ejercicios solemnes con Exposición de S. D. M., novena y sermón, terminándose con escogidos cánticos.

Los sermones del Triduo a cargo del M. R. P. Prior de San Pablo Fr. Daniel Avellanosa y del M. I. Sr. Arcediano don Francisco Trapiello.

Día 7, último de la novena y Festividad de la Rosa.

Por la mañana, a las siete, misa de comunión general para los Terciarios y cofrades del R. P.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, novena, sermón y procesión del Rosario.

A continuación se bendecirán las rosas que se han de repartir entre los cofrades, guardias de honor de María.

Actuará en estos cultos la capilla de música de la S. I. Catedral.

Los cofrades del Rosario pueden ganar tres Plenarios y otra Plenaria

todos los fieles visitando la iglesia de San Pablo, además el Ilmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por asistir a estos cultos.

DE UN DISCURSO DE MELLA

Recuerdo a don Matías Barrio y Mier

El martes se celebró en el teatro Campoamor, de Oviedo, el banquete en honor del señor Mella.

Asistieron 600 comensales. El ilustre orador tradicionalista pronunció un elocuente discurso, dedicando un hermoso himno a la memoria del que fué sabio catedrático de la Universidad Central y diputado a Cortes por Cervera de Pisuegra don Matías Barrio y Mier. El señor Mella fué muy aplaudido.

La riqueza urbana amillarada

Una real orden de Hacienda, publicada en la «Gaceta», declara, con carácter general, que el art. 98 de la instrucción de Enero de 1915 es aplicable en todas sus partes a la riqueza urbana amillarada, y que pueden, por tanto, acordarse por la Administración las alteraciones de riqueza por las causas que en el mismo se mencionan, y prescindiendo de la comprobación técnica.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de mañana

Santos Pedro, m.; Paulino, ob.; Muguñ, Roberto, ab.; Agapio, Secundino, ob.; Emiliano, Tertula, Antonia, vgs., mrs.; Tiquico

Cultos

En Santa Clara da principio el solemne Novenario en obsequio y culto de la milagro sa imagen de Jesucristo Muerto y Sepultado, que se venera en el coro del Oventudo.

A las diez de la mañana, Misa solemne y Ejercicio de Novena.

A las seis y media de la tarde tendrá lugar el Santo Rosario, Sermón y Novena, continuando así los días siguientes.

El último, la Misa rezada y la Novena serán a las nueve, y a las diez la Misa solemne con Sermón.

Mediarán el Novenario los reverendos Padres Franciscanos Fr. Narciso Nieto y Fr. Pedro E. Pumarega.

Habrán Misas rezadas a las seis y media y siete y siete y media de la mañana.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Calle continúa el solemne triduo a Jesús Sacramentado, organizado por la Asociación de la Vela.

La Adoración Nocturna celebrará Vigili- ordinaria en la noche del sábado 29 al domingo 30 próximos, correspondiendo la guardia al turno tercero de Nuestra Señora del Carmen

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

BOLETÍN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se ha hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—María de la O Rodríguez Blanco, soltera, de 20 años, Menéndez Pelayo, 21; Eduardo Gordaliza García, de un año Empedrada 21.

Nacimientos.—Luis Antonio Molinero, hijo de Francisco y Lucrecia, Orilla del Río.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico.

Presión atmosférica a 0° y en milímetros: A las ocho de la mañana, 694.1.

A las cuatro de la tarde, 693.0.

Temperaturas:

A la sombra (8 mañana) 17° 6.

(4 tarde) 20° 0.

Máxima a la sombra, 23° 4.

Mínima 11.2.

Dirección del viento (8 mañana) S.; (4 tarde) O.

Estado del cielo (8 mañana) c. despejado; (4 tarde) c. despejado.

Libros de agua caídos por metro cuadrado de tierra de las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy, 00.

Viajeros y meroanetas

Movimiento que ha tenido lugar hoy en la estación de esta capital.

Viajeros: Salieron, 929.—Llegaron, 316

Mercancías: Gran velocidad; número de expediciones, 56; número de llegadas, 59.—Pequeña velocidad; número de expediciones, 123; número de llegadas, 159.—Toneladas expedidas, 30.—llegadas, 71.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DIA 27, DIA 26. Rows include Deuda perpétua al 4 por 100 interior al contado, Idem fin de mes, Idem del próximo, Idem 5 por 100 amortizable, Exterior estampillado, Acciones del Banco de España, Acciones de Tabacos, Obligaciones A suoretra, Acciones preferentes ordinarias, Paris vieta, Londres vieta.

NOTICIAS

En el rápido de esta tarde ha salido para Peñalba nuestro reverendísimo Prelado, acompañado de su secretario de visita, el M. I. Canónigo señor Avila.

Nos encarga el cartero interino don Angel Arroba Cabeza, hagamos constar que éste es su verdadero nombre y no el que por un error dimos al insertar la noticia de la enfermedad de don Juan Rodríguez, cartero de Aguilar de Campo. Con gusto le complacemos.

El plazo para la presentación de pliegos a la subasta de la conducción del correo entre la Administración principal y la estación del ferrocarril del Norte termina el 28 del actual a las 17 horas.

Señoras

Visita la casa de M. Polo que es la que presenta más surtido en toda clase de Tejidos y Novedades para la próxima temporada. Preciosos modelos en blusas. Infinidad de velos en todas las clases. Paraguas, cuellos y pecheros de nansú, muy finos, etc., etc.

PRECIO FIJO

Mañana sábado, a las tres y media tendrá lugar en el picadero, próximo al Cementerio, un concurso hispico regimental, en el que tomarán parte los oficiales del Regimiento de Talavera.

Dicho acto será presenciado por el coronel y jefes del regimiento.

Ha salido para Madrid el abogado don Matías Peñalba con objeto de impugnar el acta de Palencia, que como saben nuestros lectores se verá mañana ante el Tribunal Supremo.

El próximo lunes comenzarán los obreros municipales, los trabajos de derribo de la antigua ermita de los Caracoles.

Contra la gota, reumatismo y cálculos del riñón el agua de BELASCOAIN es remedio soberano.

Importe de la recaudación hecha por Consumos: 27 de Abril de 1915. Ptas. 739'60. » » » » 1916. » 1427'41

Diferencia en más. » 687'81

Se interesa la presentación en la Secretaría del Ayuntamiento de Gerardo Minguez Castaño.

El obispo auxiliar electo de Valladolid obsequió ayer con una comida íntima en Venta de Baños a varios sacerdotes de diferentes diócesis, entre ellas la de Palencia, que fueron discípulos suyos en el Seminario de Comillas (Santander).

Existen muchas personas que al parecer gozan de excelente salud y sin embargo no es raro oírles decir que padecen grandes jaquecas o neuralgias y frecuentes mareos, cosa fácil de evitar, tomando antes de cada comida de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

El Ayuntamiento de Lantadilla anuncia la subasta del alumbrado público por medio del fluido eléctrico, bajo el tipo de diez pesetas anuales por 42 bombillas de doce de la mañana.

Se celebrará el 26 de Mayo, de once a doce de la mañana.

El jefe de esta Comandancia de la guardia civil participa al gobernador que realizadas para la identificación del cadáver de un hombre hallado en el río la del de una joven asesinada y hallada bajo el puente de Riera de Palace, gestiones que interesaban los gobernadores de las respectivas provincias donde ocurrieron las desgracias.

Un rabioso dolor de muelas puede, en ocasiones, cortarse con un calmante, que resulta nocivo. El «Licor del Polvo» cura al momento el dolor y evita padecimientos posteriores.

El alcalde de Astudillo convoca a sus compañeros de los pueblos que componen dicho partido judicial para que concurren a la Casa Consistorial de aquella villa el día 11 de Mayo, a las once de la mañana con el fin de examinar y aprobar la cuenta de ingresos y gastos de la cárcel, correspondiente al año de 1915.

Caso de no asistir número suficiente se celebrará una segunda reunión el 20 del mismo mes.

El Ayuntamiento de La Puebla de Valdivia tiene expuesto al público la cuenta municipal del año 1915.

Doctor Navarro

Méico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia Mayor Pral, 192. Consulta de 12 a 4.

RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGÍA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEROS.—ELECTROTERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM.

En el río Carrión, cerca de Villameriel, ha sido encontrado el cadáver de un hombre en estado de descomposición, que muy bien pudiera ser el de Juan Sánchez García, natural de Amusco, el cual se arrojó al agua el día 14, en el puente Sandoval, de esta ciudad.

La guardia civil de Calabazanos, en comunicación recibida hoy en este Gobierno, da cuenta del hallazgo del cadáver de un hombre que vestía dos pantalones, uno de paño y otro de pana rayada, americana y chaleco de paño negro, camisa de franela, calzoncillo de lienzo, calcetines azules y botas de paño con puntera de charol.

DOCTORES ALVARADO Y ALVAREZ OCULISTAS Consulta diaria de 11 a Mayor pral., 101

Advertisement for Píldoras Pink. Includes an illustration of a woman holding a pill bottle and the text: 'Muchos enfermos se hacen la ilusión de creer que la enfermedad de que sufren se irá lo mismo que ha venido: «ya se pasará» dicen. Grave error es este, pues a menudo acontece que en vez de pasar el mal va extendiendo de día en día sus estragos. Para curarse es preciso hacer algo, hay que poner al organismo en condiciones de reaccionar victoriosamente contra los ataques de la enfermedad. Las Píldoras Pink son un regenerador de primer orden: enriquecen la sangre, tonifican los nervios, despiertan el apetito, dan fuerzas, favorecen las digestiones y estimulan el funcionamiento de los órganos eliminadores: hígado, riñones, intestinos. Por esto siempre dan excelentes resultados en todas las enfermedades que provienen de la pobreza de la sangre ó de la debilidad del sistema nervioso. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.'

Los días 3 y 4 del próximo mes de Mayo, se celebrarán en Villada las fiestas de la Cruz.
Será probable que se organice una novillada en la que tomen parte el afilado de esta capital Julio Torres y otro de Valladolid.

La Tesorería de Hacienda remite al Gobierno civil para su inserción en el «Boletín Oficial» el itinerario que ha de observarse para la cobranza de las contribuciones en esta provincia durante el segundo trimestre del año actual.

DINERO

Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene el interés de 4 1/2 por 100 anual con garantía personal o de papel al Estado.—Barrio y Mier, 14, principal (antes Carnicerías).

Ha regresado de Pontecha el Inspector provincial de Higiene pecuaria nuestro estimado amigo don Fidel Rufz de los Paños, después de haber presenciado el sacrificio de una yegua atacada de la enfermedad, dispuesto por la Dirección general de Agricultura, a los efectos de la indemnización que determina la vigente ley de epizootias.

Centro Técnico Agronómico

Alameda de Jesús de Monasterio, 16 SANTANDER

SEMILLAS FORRAJERAS de todas clases. Especialidad en las de formación de praderas. REMOLACHA blanca, amarilla y encarnada. ALFALFA del país y de Provenza. TREBOL violeta. ESPARCETA. RAY-GRASS inglés e italiano, etc., etc.

Recomendamos

a las señoras que deseen lucir las últimas novedades en sombreros, visiten el nuevo establecimiento de la señorita María Agénjo de Lozar, instalado en la calle Mayor pral., 106, entresuelo, en donde encontrarán un abundante surtido a precios económicos.

Grandes existencias en artículos de fantasía para el adorno y reforma de los sombreros usados, que con muy poco gasto y gran prontitud, quedarán como nuevos.

Especialidad en gorritas y sombreros para niños y niñas.

Pérdida

de una cabra, pelo castaño oscuro, cuernos cortados y una cencerro al cuello. Razón a su dueño; Canalejas, 41, pral.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Servicio de "PRENSA ASOCIADA," DE LA GUERRA

Dos vapores japoneses cañoneados por cruceros británicos

Al «New Yorker Staatszeitung», de Nueva York, le escriben lo siguiente desde Tokio:

«La frecuente repetición de la detención y revisión de barcos mercantes japoneses por cruceros ingleses en aguas indias y chinas, especialmente el comunicado cañoneo de los vapores «Chikuzen Maru» y «Niyazaki Maru» de la Nippon Yusen Kaisa, ha producido gran excitación en el Japón.

La Prensa y elevados oficiales de Marina, califican el indicado proceder de los buques de guerra británicos, de ilegal y hasta llegan a decir que lo sucedido es un insulto a la bandera japonesa, y un peligro para la navegación nacional, que ha de tener como consecuencia pérdidas en el comercio trasatlántico del Japón.

La Nippon Kaiyokai (Asociación Marítima Japonesa) y la Kaiji Rengo Tsushinaha (Asociación de Agencias de noticias marítimas) han organizado mancomunadamente una campaña para mover la opinión pública con respecto a lo que viene sucediendo.

Ambas Asociaciones han hecho entrega al ministro del Exterior de un escrito, en el que se afirma la necesidad de una protesta ante el Gobierno británico.

La Liga Nacional Diplomática, que hace poco adoptó una resolución censurando la administración de Yuan Shi Kai en China en unión con los desórdenes revolucionarios de aquel país, ha tomado igualmente por su cuenta la cuestión británica, con objeto de conseguir una investigación que lleve a la acción definitiva del Gobierno.

Una fosa común rusa

Según comunica el «Czas», (el diario de Cracovia) construyeron los rusos, con motivo de la precipitada retirada de la fortaleza de Ivangorod en un poblado cercano una gigantesca fosa común, que fué adornada con grandes cruces.

En estas cruces pueden leerse los nombres de los soldados enterrados en aquella tumba.

Hace algún tiempo fué removida esta tumba por orden del Alto Mando alemán, viéndose que los rusos habían enterrado allí 14 cañones de grueso calibre.

En la fosa fueron encontradas también enormes cantidades de municiones, además fusiles con cartuchos y también numerosos rollos de alambre para trincheras.

La carestía en Francia

Según el periódico «La Victoire» de París del 21 del actual, el precio de la manteca ha subido en Epinal a 350 francos la libra, lo que ha causa-

do una viva protesta de las mujeres francesas.

La reorganización de Albania

Roma.—Noticias recibidas de Berat dicen que las autoridades austriacas se ocupan febrilmente de la reorganización de los territorios albaneses ocupados.

Las tribus albanesas han sido invitadas a suministrar cierto número de reclutas para formar una gendarmería que será mandada por oficiales austriacos.

Próxima ofensiva alemana

San Petersburgo.—Los críticos militares rusos escriben que la concentración de las fuerzas alemanas y los preparativos ante las líneas rusas son síntomas de que Hindenburg está preparando un próximo gran golpe para apoderarse de Dunaburgo.

Madrid 28

Un dirigible alemán sobre Londres
De la capital de Inglaterra son las siguientes noticias:

Uno de los dirigibles alemanes de los que volaron sobre la costa inglesa recientemente, logró llegar a Londres.

El dirigible se mantuvo sobre la capital de la Gran Bretaña unos diez minutos, recorriéndola de Oeste a Sur y lanzando varias bombas.

Los austriacos se mueven

Comunican de Ginebra que desde hace varios días adviértese gran actividad y extraordinario movimiento en las líneas austriacas.

El archiduque heredero dirigió una proclama a las tropas, excitándolas a combatir enérgicamente para alcanzar la victoria final.

Insurrección

Coméntanse las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno inglés sobre la situación en Irlanda.

Mr. Asquith ha declarado que el movimiento de sublevación se extiende considerablemente.

El Gobierno británico se halla dispuesto a reprimir con toda energía la rebelión.

En toda Irlanda ha sido proclamada la ley marcial.

Noticias políticas

Madrid 28

La unión de las derechas

En los círculos políticos es objeto de vivos comentarios el rumor que con tanta insistencia circula respecto a la próxima unión de las derechas.

Se dice que en el próximo debate político intervendrán don Antonio Maura y don Juan Vázquez de Mella, añadiéndose que sus discursos han de producir verdadera sensación.

Mucho más se habla acerca del particular, constituyendo este asunto el tema de todas las conversaciones.

Dícese que muy en breve se celebrará un acto maurista de resonancia.

Aún cuando es difícil hacer profecías, créese que se avecinan acontecimientos de importancia en la política española.

Sobre la crisis

El jefe del Gobierno ha conferenciado estos días con varios personajes liberales.

Aún cuando se guarda reserva sobre lo tratado, parece ser hablaron de la próxima crisis.

Siendo muchos los aspirantes a carteras, excusado decir el revuelo que reina.

Hay quienes afirman que en la modificación ministerial entrarán a formar parte del Gobierno los señores Alcalá Zamora y Merino, pues éste, según se dice, ha hecho las paces con el conde de Romanones.

También se indican a los señores Echegaray y González Hontoria para desempeñar las carteras de Hacienda y Estado, respectivamente.

El conde está disgustado por la imposibilidad en que se ve de satisfacer las aspiraciones de sus amigos.

Banquete en proyecto

Los amigos del señor Merino proyectaban celebrar en su honor un banquete para conmemorar el triunfo de los merinistas en las pasadas elecciones celebradas en la provincia de León.

El conde de Sagasta ha rogado a sus amigos desistan del homenaje.

No dimitte

El alcalde de Madrid ha negado que piense dimitir su cargo.

Añadió que para desempeñarlo contaba con la confianza del Gobierno.

Las senadurías vitalicias

Se asegura que el Gobierno tiene acordado nombrar senadores vitalicios a Pérez Caballero, Romero y Gómez Ocaña.

DE PROVINCIAS

Madrid, 28

Dos nuevos cruceros

Telegrafían de Ferrol que reina gran entusiasmo con motivo de la próxima construcción de dos cruceros.

Los Reyes en Sevilla

Continúan sus majestades siendo agasajadísimos en la capital de Andalucía.

Ayer asistieron al Centro de Labradores donde tuvo lugar una fiesta aristocrática.

Nuevo astillero

Dicen de Bilbao que a las cuatro y media de la tarde de ayer se inauguró el astillero de Sestao.

Asistieron las autoridades, corporaciones oficiales y numeroso público. En el nuevo astillero serán colocados 2.000 obreros.

VARIAS NOTICIAS

Madrid 28

Agitación obrera

En Madrid se organizó anoche a las diez una manifestación obrera.

Como es de suponer, dada la hora que era, el acto no estaba autorizado por cuya causa la policía se vió precisada a dar va las cargas para disolver a los manifestantes.

Han sido detenidos los principales alborotadores.

En las Casas de Socorro fueron asistidos varios contusos.

Combinación episcopal

Indícase para la silla arzobispal de Valencia al actual arzobispo de Tarragona y notable publicista don Antolin López Peláez.

ÚLTIMA HORA

Madrid 28

Romanones y la orisla

El jefe del Gobierno, refiriéndose a la próxima crisis, afirmó que procurará sea lo menos extensa, pues coincide con el criterio de Burell y de Alba respecto a las situaciones permanentes.

Ministros enfermos

El general Luque se ve obligado a guardar cama por la indisposición que padece.

El señor Burell también se halla indispuerto.

Ha mejorado de su enfermedad el ministro de Hacienda.

Consejo

Ha anunciado el jefe del Gobierno que probablemente mañana se celebrará Consejo de ministros.

De Marruecos

El general Jordana telegrafía que hallándose celebrando ayer prácticas de escuelas en las inmediaciones de Melilla, estalló la hornilla de una mina, resultando muerto el sargento don Máximo Marcos y herido de gravedad el teniente don Ildefonso Luelmo.

Huelga ferroviaria

El ministro de la Gobernación, refiriéndose a la huelga de los obreros ferroviarios de la línea de Medina a Salamanca, manifestó que si el representante de la Compañía no contesta en el plazo de 48 horas a las peticiones de aquéllos, el Gobierno intervendrá directamente para encontrar una solución favorable al conflicto.

Las compras de carbones

El ministro de Fomento se propone llevar al próximo Consejo el asunto relacionado con la compra de carbones, de que tanto se habla estos días.

En el ministerio de Estado

El conde de Romanones, como ministro de Estado y en unión del embajador de Italia, ha firmado la operación aboliendo el régimen de ca-

pitulaciones de dicha nación en nuestra zona de Marruecos.

La actitud de Italia

Se asegura que Holanda no está dispuesta a tolerar que Inglaterra la convierta en un segundo Portugal.

Condena

El alcalde de Tolón ha sido condenado a cinco años de cárcel por desfalcos en los suministros militares.

PRENSA ASOCIADA

A las familias cristianas La Entronización del Corazón de Jesús

Las estadísticas publicadas recientemente dan idea del incremento que la tierna y conmovedora ceremonia de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el hogar, ha tomado entre las familias cristianas.

Hoy pueden las personas devotas encontrar un variado surtido de imágenes y placas del Delfico Corazón y artísticas capillitas, a precios sumamente económicos.

De venta en la Librería religiosa de Abundio Z. Menéndez, Mayor Principal, 70.

EL DÍA DE PALENCIA ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESTA PROVINCIA

NEURALGIA REUMA GOTA

cura pronta, por rebeldes que sean, alivio á la primera fricción, con el

Bálsamo Neuralgine

- El BALSAMO NEURALGINE, alivia siempre desde la primera fricción.
- El BALSAMO NEURALGINE, cura aunque no lo hayan hecho los medicamentos más renombrados.
- El BALSAMO NEURALGINE, combate el dolor nervioso, y lo cura, por crónico que sea.
- El BALSAMO NEURALGINE, cura el dolor inflamatorio (hinchezón), reuma articular, gotoso, dolor de riñones, espalda y NEURALGIAS.
- El BALSAMO NEURALGINE deben usarlo los que padecen dolores reumáticos ó neurálgicos, y se convencerán de sus efectos rápidos, seguros y eficaces.

Venta en Palencia: Droguerías de N Fuentes Aspuz e Hijo y Viuda de Escudero y C.ª y en todas las farmacias de España.

HARINA LACTEADA NESTLÉ. 50 años de ÉXITO. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

VIDES AMERICANAS

Injertos, Barbados, Estacas injertables ó estaquillas para vivero

CENTRO VITICOLA DEL BIERZO

Casa muy acreditada y de toda confianza, que dispone de plantas superiores, y solo vende los productos de sus importantes Viveros.

Dirigirse a Don Carlos Alvarez de Toledo, Villafranca del Bierzo (León).

Representante en Palencia: Don Eleuterio Arconada Pérez, Marqués de Albaida, núm. 13. 2.º

Aguas minerales naturales de CARABANA

Purgantes
depurativas
antibiliosas
y antisépticas

INFORMACIÓN MERCANTIL

PALENCIA Abril 28

Trigo de 61 reales las 92 libras
Centeno a 48 las 90
Cebada a 35 las 70
Avena a 26 fanega
Yeros a 46
Titos a 41'50
Guisantes a 43
Lentejas a 40
Huevos a 1'35 pesetas docena
Vino tinto a 32 reales cántaro
Tendencia sostenida
Tiempo bueno
(De nuestros corresponsales)

VALLADOLID Abril 27

Trigo de 64 a 65 y reales las 94 libras
Centeno a 49 las 90
Cebada de 36 a 37 las 70
Avena a 25 y 26
Tendencia firme
Tiempo bueno

AMUSCO Abril 26

Trigo a 62 reales las 92 libras
Centeno a 47 las 90
Cebada a 38
Avena a 25
Yeros a 42
Titos a 40
Tendencia sostenida
Compras retraídas
Los campos buenos

ANTIGUEDAD Abril 25

Trigo blanco a 62'50 reales fanega
Bojo a 62
Centeno a 49
Cebada a 38 fanega
Avena a 22
Tendencia al alza
En esta semana se han vendido unas 1.300 fanegas
Los campos medianos

TORQUEMADA Abril 24

Trigo añejo a 62 reales las 92 libras
Centeno a 45 las 70
Cebada a 35 fanega
Avena a 25
Titos a 45
Alubias a 150
Garbanzos a 160
Patatas a 7 arroba
Vino a 32 rs. cántaro
Queso a 70 arrobas
Huevos a 1'50 docena
Harina de 1.ª a 19 reales arroba
— de 2.ª a 18 —
— de 3.ª a 17 —
Tendencia sostenida
Compras pocas
Tiempo de hielos



Balneario de Liérganes

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMÓN, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídanse la nueva guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander.)



Farmacia de N. de Fuentes Aspúrz e Hijos

Se vende
Un par de mulas de 6 y 7 años, alzada 7 cuartas 7 dedos, de confianza; en Población de Soto, Salomón Muñoz.

Se venden
250 carneros en La Perionda de Villarrodrigo y 4 cabras con sus crías en Villaires. Para tratar, dirigirse a Juan Gonzalo, en Villaires.

Ama de cria
para su casa, primeriza, con leche de 20 días.
Daré razón, Julián Carretero, en Castromocho.

Se necesitan
carros para el transporte de piedra, desde la estación de Monzón a la carretera de Palencia a Tinamayor, pagándose 50 céntimos por metro cúbico y 1 céntimo de recorrido; informará Daniel de Prado, José Canalejas, 33, Palencia.

Cocinera
Se ofrece; informará, Mayor pral. 105, Ascensión García.

Se venden
ocho puertas y balcones, seminuevos, muy baratos; Mayor antigua, 69, Lucas Fuentes.

Librería Religiosa de Abundio Z. Menéndez

En esta casa hay un completo surtido en devocionarios de lujo y económicos desde 1 a 50 pesetas; elegantes encuadernaciones. Numerosos tomos de meditaciones, lecturas espirituales entre los que se cuentan Hora Santa y Ante el Altar.

▲ 50 céntimos, Estación al Santísimo en verso, contiene además esta tomito, elegantemente encuadernado, 15 minutos en compañía de Jesús Sacramentado; 15 minutos en compañía del Sagrado Corazón de Jesús; 15 minutos en compañía de la Virgen.—Rosario del Santísimo.—Visitas para todos los días de la semana.—Acto de desagravios y otras devociones, 15 minutos a los pies de la Virgen del Carmen, por el P. Ludovico a 50 céntimos.

20 céntimos los siguientes tomos encuadernados con rótulos dorados:

Devocionario de la Inmaculada.
Idem de la Virgen.
Idem del Santísimo.
Idem de San Antonio.
Idem de las Animas.
Idem del Corazón de María.
Idem del Niño Jesús.
Idem de San José.
Idem del Corazón de Jesús.
Los Primeros Viernes.
Del Amor a Jesús.
Del Amor a María.
La Comunión diaria.
La Semana Santificada.
Visitas al Santísimo.
Tratado de pequeñas Virtudes.
Amor a San José.
Siete Domingos a San José.
Manual del Cristiano.
Imitación de la Virgen.
Písimas de la Virgen.
«La Semana Santificada» Cuadrupai. Documentos para tranquilizar las almas en sus dudas.

Al mismo precio de 20 céntimos: Tratado de devociones, por el Padre Garzón.
Contiene este Opúsculo las siguientes devociones:
Trisagio a la Santísima Trinidad.
Novena al S. C. de Jesús.
Via Crucis.
Novena a la Purísima Concepción.
Novena a la Virgen de los Dolores.
Septenario de los Dolores de María Santísima.
Novena a Ntra. Señora del Carmen.
Novena a San José.
Septenario de los Dolores y Gozos de San José.
Los Siete Domingos a San José.
Novena de San Antonio de Padua.
Los trece martes de San Antonio.
Novena a San Francisco Javier (llamada de la Gracia)
Seisina de San Luis Gonzaga.
Novena de las Animas del Purgatorio.
«Devocionario de San Ignacio, fundador de la Compañía de Jesús», por el R. P. Ange. M. de Arco.

Libros de rezos.—Completo surtido en rosarios, cruciferos, de plata, nacar, aluminio y cristal.—Estampas, medallas, imágenes de talla. Placas del Corazón de Jesús en porcelana, cristal y metal.

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de 20 vistas de Palencia.
Precio de la colección, 90 céntimos.
Encuadernada en elegante blok 1 peseta.
Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez. Mayor pral. 70

EL DIA DE PALENCIA

Periodico de información de Castilla
El de mayor circulación de la provincia

Tarifa de esquelas de defunción

	1.ª PLANA — Pesetas	3.ª PLANA — Pesetas	4.ª PLANA — Pesetas
A una columna.	8	6	4
A dos "	15	10	7
A dos columnas (larga).	20	15	10
A tres "	25	20	15
Media plana.	100	75	50
Plana entera.	150	100	75

Redacción, Administración e Imprenta
Mayor principal, 70

Toda la correspondencia administrativa al administrador-propietario
ABUNDIO Z. MENENDEZ
Apartado 34.
Telegramas: "DIA"
Teléfono núm. 8